

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.21.073

环保理念在交通公路工程施工中的应用

夏明飞

(河南山河建设工程有限公司,河南 洛阳 471000)

摘要:在近年之中,我国的各个方面的发展越来越迅速,其中在交通工程方面的建设和发展,发挥着非常重要的作用。我国也提升了交通工程方面的建设力度,也不断发布了交通方面建设政策,在资金的投入方面,也提升了支持的力度,为我国的经济社会上,也创造了比较大的价值。使我们整体的生活水平与质量有所提升,保证人们生活环境得到了提升。在现代化社会的发展过程中,特别是交通工程建设时,一定需要遵循的就是节能与环保上的建设理念,这样实现建设理念和相关模式的优化创新,从而提升整个交通工程的质量与水平,加快交通工程的发展。

关键词:环保理念;交通公路;工程施工;应用

目前我国的经济发展的十分迅速,所以,在交通工程建设的数量方面,也在不断地提升。但是,在实际进行交通工程施工的时候,还是不可避免地会发生造成一些环境方面的问题。那么为了如何更好地避免发生这些环境的问题方面的问题,一直以来都是相关的公路施工人员,在研究的重点内容。文章也就依照环保方面的理念,在交通工程施工中方面的实际问题的应用情况,而做好相应的研究与应用,与此同时,对于相应的环保理念,在交通工程施工的时候,相应的必要性做了相应的探讨。

一、环保理念与交通工程之间的联系

(一)环保理念相应的内涵

环保属于当前社会之中,老百姓比较关注的一个话题,其属于一种重要的理念,也属于一种重要的文化的体现^[1]。而随着社会进步,在工业现代化方面也在不断地发展,其相应的进程,也得到了逐步的深入,包括相应的科学技术方面也日渐成熟,其不仅为大众创造了更加理想的生活环境,也早层了不同程度的环境方面的问题,致使人与自然出现了失衡,对于整个社会的可持续发展造成了负面的影响。环保和节能属于环保理念之中的两个重要构成。其提倡的是绿色发展,还有就是可持续的发展,其比较注重的人与自然,能够实现可持续的发展,也是社会实现稳定发展理论的稳步支撑^[2]。

(二)交通工程理论之中存在的内涵

交通工程属于研究交通工程之中理论与发展的一个重要学科,也是一门从道路工程专业中衍生出来的一项全新的学科。由于交通工程涉及的内容是比较多的,其主要包括了交通、环境、道路、车辆,还有就是人等不同方面的一项综合体^[3]。在交通工程建设方面,需要能够保证实现安全化、低公害性、舒适化等各个施工方面的标准,希望能提升道路的最大通行能力,减少交通事故发生的频率,这样才能够为整个大众营造提供更加安全的出行环境。在近几年之中,我国道路工程得到了不断的发展,特别是绿色施工的理念,还有环保施工的理年,都在交通工程的建设过程中频繁地出现,其倡导着交通工程在建设上的节能性与低公害性。

二、交通工程施工过程当中所存在的环境问题

(一)存在着比较严重的大气污染问题

在整个施工现场,因为需要应用各种机械上的设备,比如

说各种车辆在排放上,会出现尾气,还可能会产生扬尘,也有可能对大气造成比较大的污染,特别是发生扬尘污染的情况,这种情况也已经越来越普遍^[4]。比如说在开展交通工程施工的时候,也难免会发生道路路基的开挖之后,或者是出现填筑,平整土地的过程中会产生大量的灰尘,如果出现了大风天气,则粉尘污染就会变得越来越严重。与此同时,在做好装卸或者是运输混凝土等各种原材料的时候,如果没有进行及时的遮盖,也很有可能出现比较大灰尘。总而言之,因为在施工的时候,会缺少一些保护的举措,会出现比较大的大气污染。

(二)水污染问题

在进行交通工程施工的时候,水资源属于一种非常重要的原材料资源。如果没有很好的对于水资源做好有效的处理,随意地将水资源进行排放,则很容易会造成水污染的情况。特别是在做隧道工程施工的时候,在进行隧道施工的时候,出现的污水如果没有进行及时处理,或者是随意地进行污水的排放,则流入到附近的河流当中,那么很容易会对地下水造成污染,从而会对周边的农产品的质量生长造成影响。另外,在建筑方面的垃圾和生活上的垃圾的是不能随意进行堆放的,也不能够做好有效的处理,也不能够随意的将其倾倒入周边的河流之中,特别是在夏季的时候,很有可能会发生恶臭等情况。

(三)发生了噪音污染

交通工程施工涉及了比较多的机械设备,而且人员也是比较嘈杂的,稍不注意的就是,会产生很大的噪音污染。特别是在夜间作业的时候,会对于周边居民的正常休息造成影响。比如说,应用的机械设备型号逐渐地增大,发生的噪音污染也越来越严重。特别是在对各种机械设备,做好运输或者是移动的时候,不仅可能会造成流动上的噪音,而且因为长期的作业,也容易持续导致发生噪音污染。

三、交通工程施工过程中环保理念应用的有效途径

(一)大气污染的处理措施

发生大气污染,主要针对的是,在施工的时候,产生的粉尘,以及进行扬尘的处理,特别是现场的施工之中,需要适当地做好洒水的处理。如果是出现了混凝土水泥的污染,则需要及时地将现场产生的垃圾进行清理,特别是在运输的时候,

防止发生扬尘。特别是在运输水泥材料的时候,一定要做好水泥材料的密封工作,防止发生粉尘污染外泄。与此同时,在进行卸载的时候,也要注意轻拿轻放,这样才能够更好地防止出现水泥材料整个包装发生破损的情况^[5]。

(二)水污染问题的处理措施

在工程开展的时候,需要在靠近施工场地的位置,建造一个沉淀池,这样能够更好地将污水进行排放。在做好沉淀与过滤之后,可以及时地将这些污水排放到水沟中。这样,也能够避免生活污水会直接排放到地下管道之中。另外,还要做好定期的掏油工作,这样可以降低水污染的概率。

(三)噪音问题的处理措施

在建设交通工程的时候,部分是在居民区,所以在施工的时候,难免会出现较大的噪音,对于人们的健康也会造成危害。部分交通在进行施工的时候,会在夜间作业,这样非常容易对周围居民的正常休息造成影响。所以,在居民区作业施工的时候,一定要合理的选择施工操作的时间,在进行施工的时候,特别是存在噪音的程度进行合理的划分,特别是噪音比较严重的情况,可以在上班时间内进行。如果是需要在夜间进行施工的情况,则一定要得到相关部门的批准,也需要及时的办理相关的夜间的操作许可证。^[6]

(四)施工人员在施工过程中进行有效的环境保护

交通工程的施工过程中有其中的施工工程建设的额外建设项目会将工人修建的临时厂房进行一定和拆建,以此保障员工的生活与和休息的质量,并且也是一种提升施工效率的有效手段。此举的实施能够针对员工的生活习惯进行有效的管理,使得其在生活和休息过程中昌盛的垃圾进行有效的管理和分类,进而保证建设环境的整洁度和干净度。例如,在实际的管理中施工人员的三餐一般是快餐性质的,其餐盒和筷子皆是一次性产品,对于施工的环境具有很大的影响,基于此在管理中需要经垃圾分类的管理条例进行有效的实施,使其生活垃圾得到有效的管理,进而对施工现场的环境进行有效的保护。在使用过程中,对于混凝土和砂浆进行有效的搅拌后会产生废水,此种建筑废水需要进行有效的排除,并在排除之前保证水质的纯净程度,而此环节则需要将水进行沉淀处理,将其中的杂质在沉淀池中进行有效的沉淀排除,以此保证排出的水质是干净无污染的。此外在将水排入沟渠之前需要利用科技化的水处理系统进行施工管道设置具有科学性和整洁性,以此减少水污染造成的环境问题。在施工人员保护环境主要是对管理制度进行有效严格的执行,并在此中控制中保证工人的日常生活和施工操作对施工环境影响不断降低,使得施工环境整洁干净。^[7]

(五)加强环境监测人员的监督

进行有效的环境保护需要环保人员增加对交通施工质量和施工过程的管理,以此保证施工的环保性。现代的交通工程的建设过程中都会设有相应的建设管理监督人员,其会对施工的质量和工程的进度进行有效的管理,并负责工程的维护工作。因此在实践过程中监理人员需要运用标准化的管理制度进行环境检测,并将环境监测的指数标准作为检测的依据,此类在施工过程中进行技术性的指导和监督能够有效地提升施工整体过程中的环境保护效果。环境保护的管理人员

需要根据交通工程项目施工的要求和标准进行整体施工过程中的环境保护检测,对于检测中存在的的现象进行指正,并结合使用环境保护的管理需要提出相应的改正方案,以此保证环境监测工作的全面检查和监督得以有效地进行,进而实现交通工程项目施工的环境保护监测标准得以有效地实现,使得项目的质量得以有效的提升。

四、结语

综上所述,环保理念在整个交通工程施工中的应用方面,还是存在着一些问题的,比如说施工人员在环保意识上不是很强,存在着污水任意排放的问题,还有就是地表水,存在着严重污染的情况,目前也没有相应的依据,表示环保施工方面的标准,是在进行相应的施工与监督效果方面不是十分理想等问题。为了能够更好地解决这方面的问题,作为施工单位,需要依照相关的标准,来做好环保方面的监督工作,还要加强对于水污染的管理工作,严格的对于污水排放进行控制,做好环保方面的教育工作,提升整个施工团队的素质。

参考文献

- [1]孙武.高速公路交通工程安全设施的施工与管理[J].冶金丛刊,2019,004(014):166-167.
- [2]刘龙.高速公路交通安全设施工程施工项目管理研究[J].建筑技术开发,2018,45(08):56-57.
- [3]田卫国.浅析环保理念在公路工程施工中的应用[J].建材发展导向(上),2019,17(001):151.
- [4]李凯.试论公路交通工程建设中的路基施工及其管理方法[J].中小企业管理与科技,2019(36):5-6.
- [5]孟尧.浅谈公路交通安全设施工程施工质量的管理与控制[J].信息周刊,2020(06):P.1-2.
- [6]董瑞常.绿色交通理念影响下的生态公路设计方案研究[J].华东科技(综合),2019(02):P.140-140.
- [7]甘小江.绿色公路理念在芜黄高速公路设计中的应用[J].建筑技术开发,2020,v.47;No.429(03):127-128.